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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 3825/06.02.2020 Ερώτηση του κ. Γιάννη Οικονόμου Βουλευτή 
Φθιώτιδας,  με θέμα τις επενδύσεις στις δημόσιες υποδομές.
Σχετ.: Η με αρ. πρωτ. 3825/06.02.2020 Ερώτηση.

Σε απάντηση της με  αρ. πρωτ. 3825/06.02.2020 Ερώτησης του βουλευτή κ. Οικονόμου με θέμα τις επενδύσεις 
στις δημόσιες υποδομές και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Εθνικής Αρχής Συντονισμού του ΕΣΠΑ, που 
σχετίζονται με τις κατηγορίες της ερώτησης που αφορούν την έρευνα και Τεχνολογική ανάπτυξη, την 
πρόληψη κινδύνων και τα συγκοινωνιακά έργα, σας γνωστοποιούμε συνοπτικά τα εξής:

Σύμφωνα με τα απολογιστικά στοιχεία του ΕΣΠΑ της Προγραμματικής περιόδου 2007-2013 που 
περιλαμβάνονται στις Τελικές Εκθέσεις Υλοποίησης των Τομεακών και Περιφερειακών επιχειρησιακών 
προγραμμάτων:

 Για παρεμβάσεις έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης δαπανήθηκε ποσό 1,8 δις ευρώ 
συγχρηματοδοτούμενη δημοσία δαπάνη. Οι δράσεις στο πλαίσιο των οποίων δαπανήθηκε το ποσό 
αυτό αφορούσαν κυρίως υποδομή έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης, δραστηριότητες έρευνας σε 
Κέντρα Ερευνών, επενδύσεις σε επιχειρήσεις που συνδέονται άμεσα με καινοτομία και λοιπές 
συναφείς δραστηριότητες. Στο πλαίσιο των παρεμβάσεων αυτών  υλοποιήθηκαν 1.298 ερευνητικά 
έργα με τη συμμετοχή 1.461 επιχειρήσεων, εκ των οποίων τα 434 έργα αφορούσαν συνεργασία 
ερευνητικών κέντρων και επιχειρήσεων. 

 Για τις δράσεις πρόληψης κινδύνων από φυσικές καταστροφές όπως πλημμύρες, δασικές πυρκαγιές 
και άλλες φυσικές καταστροφές συμπεριλαμβανομένων αυτών που ενσωματώνουν νέες τεχνολογίες, 
δαπανήθηκε ποσό ύψους 326 εκ. ευρώ.  

 Στον τομέα των Μεταφορών, έγιναν επενδύσεις  ύψους  5,72 δις ευρώ.  Με τις παρεμβάσεις που 
υλοποιήθηκαν   στο οδικό δίκτυο της χώρας κατασκευάστηκαν 572 χιλιόμετρα νέων δρόμων και 
αναβαθμίστηκαν 3.638 χιλιόμετρα υφιστάμενου οδικού δικτύου. Σε ότι αφορά τις επενδύσεις στο 
σιδηροδρομικό δίκτυο,  κατασκευάστηκαν 11,38 χιλιόμετρα νέου δικτύου και αναβαθμίστηκαν 62,30 
χιλιόμετρα υφιστάμενου  δικτύου. Έγιναν σημαντικές παρεμβάσεις σε λιμάνια και αεροδρόμια της 
χώρας. Τέλος, ξεκίνησε  η υλοποίηση σημαντικών έργων Μεταφορών όπως το ΜΕΤΡΟ της 
Θεσσαλονίκης και η επέκταση του ΜΕΤΡΟ της Αθήνας, τα οποία συνεχίζονται και στο πλαίσιο της 
τρέχουσας περιόδου 2014 - 2020, χαρακτηριζόμενα  ως έργα phasing, δηλαδή έργα  με τμηματική 
υλοποίηση μεταξύ των  δύο προγραμματικών  περιόδων.   



Για ότι αφορά την τρέχουσα Προγραμματική περίοδο 2014-2020, σημαντικός αριθμός έργων των ανωτέρων 
κατηγοριών βρίσκονται σε φάση υλοποίησης. 

Ειδικότερα, στην κατηγορία  έρευνα και τεχνολογική ανάπτυξη έχουν ενταχθεί έργα προϋπολογισμού 667 εκ 
ευρώ, έχουν αναληφθεί νομικές δεσμεύσεις ύψους 225,11 εκ. ευρώ και έχουν πραγματοποιηθεί δαπάνες ύψους 
94,7 εκ ευρώ. Τα έργα αυτά υλοποιούνται στο πλαίσιο της εθνικής στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης καθώς  
και των στρατηγικών έξυπνης εξειδίκευσης που έχουν εκπονηθεί για κάθε μία από τις 13 περιφέρειες της 
χώρας συμπεριλαμβάνοντας παρεμβάσεις έρευνας σε δυναμικούς κλάδους της εθνικής οικονομίας.  

Στις δράσεις πρόληψης κινδύνων έχουν ενταχθεί έργα προϋπολογισμού 365 εκ. ευρώ,  περιλαμβάνοντας 
παρεμβάσεις που αφορούν προσαρμογή σε μέτρα για την κλιματική αλλαγή και πρόληψη και διαχείριση 
κινδύνων σχετικών με το κλίμα, π.χ. διάβρωση, πυρκαγιές, πλημμύρες, καταιγίδες και ξηρασία, 
συμπεριλαμβανομένης της αύξησης της ευαισθητοποίησης, της πολιτικής προστασίας και συστημάτων και 
υποδομών διαχείρισης καταστροφών. Οι νομικές δεσμεύσεις που έχουν αναληφθεί ανέρχονται σε 225,1 εκ. 
ευρώ και οι καταχωρημένες δαπάνες σε 115,7 εκ. ευρώ.     

Τέλος, στον τομέα υποδομών Μεταφορών βρίσκονται σε εξέλιξη πλήθος παρεμβάσεων σε όλα τα 
υποσυστήματα Μεταφορών, με εντάξεις έργων ύψους 4,7 δις ευρώ, ανάληψη νομικών δεσμεύσεων ύψους 2,6 
δις ευρώ και καταχωρημένες δαπάνες ύψους 1,4 δις ευρώ.     

Για τις λοιπές κατηγορίες της ερώτησης, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων.

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος
………………

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Γιάννη Τσακίρη
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ κ, Δ. Σκάλκου
3. Γραφείο Προϊσταμένου Εθνικής Αρχής Συντονισμού κ. Ι. Φίρμπα

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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